緊

暫

香港文匯報訊 美國聯邦政府停擺深陷僵 局,全美航空交通管制系統承壓,在上周五 (11月7日)多個主要機場被當局下令削減 10%航班首天,統計顯示全美有超過1,200個 航班取消,航空分析公司 Cirium 估計,是次 削減或每日影響超過26.8萬遊客出行。交通 部長達菲更警告,如果政府無法結束停擺, 他或會迫使全美航企削減高達20%的航班, 料阻礙數十萬旅客出行。



一名旅客在新澤西州國際機場等候航班。 法新社

美各間航企配合當局基於安全考量的臨時指令, 上周五 即 松 大 八 一 ,上周五開始在全美40個客流量較高機 場,首先削減約4%的航班,隨後再削減約10%,國 際航班不受影響。航班追蹤網站 FlightAware 數據顯 示,上周五全美取消的航班數目是此前一天的4 倍,截至上周五美東時間下午5時半(香港時間上 周六上午5時半),全美還有4,457個航班延誤。

是次削減航班影響多座航空樞紐,包括亞特蘭 大、紐瓦克、丹佛、芝加哥、鳳凰城、休斯敦和洛 杉磯等國際機場。4間美國主要航企包括美國航空、 達美航空、西南航空和聯合航空均宣布削減航班, 其中美國航空每天取消至少220個航班,達美航空 也削減10%運力,即上周五取消約170個航班。

感恩節前兩周系統承壓

美媒指出,今次航空系統承壓發生在感恩節假期 前兩周,通常是全美最繁忙的旅行季。然而今次聯 邦政府停擺,超過1.1萬名空中管制員、機場安檢人 員與其他機場員工無法領薪,人手嚴重短缺,造成 航班大量取消。聯邦航空管理局 (FAA) 局長貝德 福德表示,「我們看到航空系統有承壓跡象,正主 動減少航班數目,確保民眾安全飛行。」

達菲上周五警告稱,如果聯邦政府停擺持續,航 班取消率後續或上升至15%甚至20%,「如果政府 停擺不能盡快結束,後果就是更多空管員無法上 班。」他斥責民主黨人拒絕配合通過預算案,應對 後續任何「大規模混亂」負責。

酒店餐飲休閒產業受衝擊

國家經濟委員會主任哈塞特認為,美國今次大規 模取消航班,料會對美國經濟產生廣泛影響,「商 務旅行是航空業非常重要的一部分,如果沒有充足 的商務旅行,經濟交易會一定程度受阻,酒店、餐 飲、旅遊休閒產業都會受到衝擊。如果美國的商務 航空旅行再下滑持續一兩周,至少在短期內,美國 的旅遊休閒產業會經歷一次衰退。」

市場信息公司君迪 (JD Power) 的旅遊業分析師 泰勒批評,美國商務航空業成為今次政府停擺的政 治籌碼,「FAA是個行動遲緩的官僚機構,人手不 足是其長期問題,解決政府停擺也無法改變這一 點。政客們卻趁機引導輿論,設法將其歸咎於某個 政黨。很遺憾,這就是我們目前的處境。|

> 香港文匯報訊 根據美國密歇根大學日前 進行的一項每月調查,由10月初開始的美 國聯邦政府停擺,已導致美國消費者信心在 11月大幅下降,跌至接近歷史最低點,今 年11月的消費者信心指數為50.3,低於10 月份的53.6。

> 調查負責人發聲明稱,由於聯邦政府停擺 已持續一個多月,消費者現在開始擔憂經濟 可能面臨的負面影響,本月消費者信心普遍 出現下降,無論年齡、收入或政治傾向如 何,都出現這種下降。美國消費者信心指數 上次如此低迷已是2022年6月,當時因新冠 疫情引發通脹肆虐,導致信心指數降至50.0。

> 由於政府停擺,原定上周五(11月7日) 發布的每月就業報告也暫停發布,其他例行 每月報告亦同步中止。在官方數據缺席的 情況下,投資者轉而參考規模較小、由私 人資助的研究報告。為美國企業提供服 務的最大薪資處理與人力資源管理服 務供應商ADP指出,私人企業在10 月新增4.2萬個新職位,不過仍低 於以往11月至1月間18.8萬個職 位的平均數。

美國智庫 Groundwork Collaborative 政策和倡導主管傑 克斯在關於密歇根州調查 報告的聲明中指出,「美 國人正失去對經濟的信 心,因他們正遭受損 失。每天都愈來愈清 楚表明,總統特朗普 對改善美國家庭的生 活沒有真正興趣。 他對經濟管理不 善, 導致許多家庭 背負着破紀錄債

務,並面臨不斷上

漲的物價。」





大批旅客在得州休斯敦國際機場的安檢處排隊。

法新社

民主黨提出延長醫保補貼僅1年 仍遭共和黨拒絕



■邁阿密一間購物中心的保險公司辦公室貼有 「奧巴馬醫保」貼紙。 網上圖片

香港文匯報訊 美國聯邦政府停擺到上周五(11 月7日)已持續38天,參議院民主黨人當天提出 一項新提案,建議將「奧巴馬醫保」的補貼延長 一年與政府重開兩項議題捆綁解決,但遭共和黨 迅速拒絕。

為尋求突破,參院民主黨領袖舒默公布民主黨

的最新讓步方案,不再要求永久延長奧巴 馬醫保補貼,而是改為延長一年。 民主黨建議先將此一年期補貼 延長案,與一項能讓政府立 香港文匯 即重開的短期支出法案 報訊 美國總 共同表決通過,在 統特朗普9月底聲 政府重開後再 稱要派國民警衛隊進駐 成立一個兩 俄勒岡州波特蘭市,保 護移民和海關執法局(ICE)設 施免受示威者圍攻。俄勒岡州、 加州和波特蘭市早前聯合入稟法院抗 議特朗普政府做法,聯邦地方法院法官 上周五(11月7日)頒布裁決,永久禁止 特朗普政府以應對移民政策抗議為由,派兵

強調超越總統職權

進駐波特蘭。

《紐約時報》報道,此前為阻止派兵頒發初步

黨特別委員會,開始協商補貼及其他醫療改革的 長期解決方案。這項提議很快遭到共和黨拒絕。 參院共和黨領袖圖恩稱此舉「行不通」。

由於國會未能於預算期限前通過新財政年度撥 款法案,聯邦政府部分機構因資金耗盡而停擺。 而在俗稱「奧巴馬醫保」的《平價醫療法案》 中,一項關鍵的保費税收抵免政策將於今年12月 31日到期。

停擺開始以來,兩黨的核心分歧在於解決這 兩個問題的先後順序。共和黨堅持必須先通過 臨時撥款法案,讓政府先恢復運作,之後再就 包括醫保補貼在內其他議題進行談判。民主黨 則主張必須在重啟政府的同時,一併解決醫 保補貼問題,以避免未來 保費飆升。

香港文匯報訊 美國最高法院上周五 (11月7日)晚批准美國總統特朗普政府 的緊急上訴,暫時阻止下級法院要求聯 邦政府最遲當天須全額支付11月份「補 充營養援助計劃」 (SNAP) 救濟金的命 回 羅得島州聯邦地區法院法官麥康奈爾上周 四下令,聯邦政府必須最遲於上周五全額支 付11月份俗稱「食物券」的SNAP救濟金。 特朗普政府隨即請求第一巡迴上訴法院暫停

> 11月的食物救濟金。 特朗普政府上周五又請求美國最高法院 緊急受理此案,同日稍後,第一巡迴上訴 法院暫時駁回政府請求,維持麥康奈爾的 命令。到當晚約9時,最高法院大法官傑 克遜發布一項為期兩天的行政中止令,暫 停發放全額的食物救濟金,以便第一巡迴 上訴法院有更多時間,來審議政府提出僅 部分發放11月食品救濟金的要求並作出裁

> 這一命令,並允許其繼續按計劃部分支付

據美媒報道,在麥康奈爾命令政府須不遲 於上周五全額支付SNAP救濟金後,數個州 份的官員證實已有人收到11月全額食物救

因資金耗盡, SNAP於11月1日起暫停 發放救濟金。負責監管這項目的美國農業 部表示將動用一筆緊急資金,維持11月 65%的食品救濟金發放。作為美國社會保 障體系的重要組成部分,SNAP覆蓋美國 人口4,200萬人,約佔全美總人口八分之 一,其中大多數人收入低於貧困線。該項 目每月支出超過80億美元(約622億港



●聯邦政府原本必須於上周五全額支付11月份的 SNAP救濟金。 美聯社

美法官頒永久禁令 阻特朗普出兵波特蘭

禁令的俄勒岡州聯邦法官伊梅古特,在今次裁決 中指出,派兵決定不僅遭到俄勒岡州州長反對, 更不是負責保護ICE設施官員提出的要求,認為 此舉超出總統職權範圍,聯邦化並調動國民警衛 隊「缺乏法律依據」。法官也反對特朗普主張的 「反法西斯主義運動 | (Antifa)等「國內恐怖分 子」正攻擊ICE設施的説法,強調ICE區域主任關 於俄勒岡設施損壞程度或抗議活動造成破壞的證 詞並不可信。

代表聯邦政府應訴的律師則在庭審中表示,若裁 决結果對特朗普政府不利,將向三藩市第九巡迴上 訴法院就裁決提出上訴。根據美國法律,美國總統 僅在三種情況下可在美國本土派駐國民警衛隊介入 治安,即外國入侵、叛亂或叛亂威脅,又或現有資 源無法執行美國法律。



美國執法人員早前在波特蘭市,與反對部署國 民警衛隊人士爆衝突。 路透社

美牛肉價格居高不下 特朗普斥肉類加工業「抬價」



特朗普要求司法部調查肉類加工業,圖為印第安納州科 里登一家肉類加工廠 網上圖片

香港文匯報訊 美國總統特朗普上周五(11月7日) 稱,他已要求司法部調查肉類加工業,查明牛肉價格居高 不下的原因。司法部隨即表示,已對多家大型肉類加工企 業展開調查,針對其涉嫌操縱牛肉價格及壟斷市場行為。

特朗普已因牛肉價格議題,面臨日益加重的政治壓力。 法新社報道,特朗普在名下社媒Truth Social發文,指控 肉類加工公司透過非法勾結、操縱價格與炒作價格,抬高 牛肉成本,危及美國糧食安全。「有必要立即採取行動保 護消費者並打擊非法壟斷,我要求司法部迅速採取行 動。」他承諾會保護美國牧場業者,又説牧場業者因肉類 加工公司的行為而遭「錯怪」。

司法部展開調查

不到半小時後,司法部長邦迪在社媒X上回覆,司法部

反壟斷部門正配合農業部展開調查,並由助理司法部長斯 萊特領導調查工作。美國農業部長羅林斯同日發聲明稱, 政府致力建立「透明、負責且公平的市場」,確保辛勤工 作的牧場家庭獲得合理回報,而非被大型外資企業壓榨。 她批評説:「長期以來這些跨國壟斷企業操縱價格,使美 國家庭牧場被迫倒閉,普通消費者則在超市支付更高價 格,農村社區陷入困境。」

碎牛肉價格近數月首度升穿每磅6美元(約46.6港 元) ,加上牛肉供應趨緊張,導致肉類價格飆升。得州農 業局8月指出,美國牛群數量已降至70多年來最低水平, 導致國內供應量下滑。肉類成本上升的原因有很多種,包 括乾旱以及墨西哥牛群爆發蟲害導致進口量下降,但這些 因素都加重美國家庭面臨的生活成本壓力,被視為特朗普 所屬共和黨近期在多場地方選舉中失利的原因之一。